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Úvodem

K tomu, abyste si mohli užít všech výhod Internetu potřebujete 
jisté znalosti, které vám v dostatečné míře přinese tato kniha. Po 
jejím přečtení budete schopni bezproblémově ovládat internetový 
prohlížeč na uživatelské úrovni, zvládnete sami napsat e-mail, 
poslat spolu s ním přílohu, objednat si zboží přes Internet, vyhle-
dat správné informace a spoustu dalších věcí.

Internet je jedna obrovská celosvětová počítačová sí�. Všude na 
světě jsou umístěny vzdálené počítače, které jsou vzájemně propo-
jeny a na nichž se nachází webové stránky a soubory. Jakmile se 
do této sítě připojíte, získáte přístup ke všem těmto datům, samo-
zřejmě pokud si to majitel vzdáleného počítače přeje. Protože jsou 
vzdálené počítače vzájemně propojeny, můžete z domova načítat 
stránky, které k vám putují ze vzdáleného počítače na druhé stra-
ně zeměkoule. Díky této výhodě je možné například přes Internet 
poslouchat rádia, která u nás na normálním radiopřijímači nelze 
naladit, sledovat vysílání televizí, jež nelze přijmout ani přes satelit 
a nebo sledovat dění na ulici v cizím státě, kde je umístěna web-
kamera.

Tím ale výčet výhod Internetu nekončí. Jeho možnosti jsou téměř 
neomezené. Vzdálenosti nic neznamenají. Nezáleží na tom, jestli 
si přes Internet píšete s kolegou, který sedí vedle vás u druhé-
ho počítače, nebo jestli je o několik desítek tisíc kilometrů dále 
a hlavně se vše děje téměř ihned. Nemusíte čekat až poš�ák doručí 
váš dopis do schránky, ani není třeba platit za poštovní známku.

Postupy a úkony jsou v této knize znázorněny grafickými odkazy 
z textu přímo na obrázek, díky čemuž je vše přehledné a snadno 
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pochopitelné. Spousta výkladu je navíc svázána s praktickými cvi-
čeními na Internetu, kde si můžete hned vyzkoušet jak to vlastně 
funguje.

Kniha je určena především pro seniory, protože se zabývá jen tím, 
co je opravdu nutné znát a nezmiňuje se o technických podrob-
nostech. Díky vhodnému výkladu a srozumitelně popsaným 
postupům si uživatel brzy osvojí zacházení s Internetem a již pro 
něho Internet nebude žádný problém.

Komu je kniha určena 
V případě, že ovládáte základy práce s PC a chcete objevit nové 
nemalé možnosti prostřednictvím Internetu, je tato kniha určena 
právě vám. Výklad je přizpůsoben věkové skupině seniorů, kteří 
zatím nemají žádné nebo větší zkušenosti s ovládáním Internetu. 
Text knihy počítá s absolutními začátečníky, ale informace zde 
pomohou rozšířit obzory i těm zkušenějším.

Co v knize najdete
V první kapitole se dozvíte to nejdůležitější, a sice jak používat 
prohlížeč internetových stránek, jak samotné stránky vypadají 
a jakým způsobem se na nich pohybovat. Naučíte se též stáhnout 
soubor nebo obrázek z Internetu, či si vytisknout webovou strán-
ku a informace z ní.

V další části knihy se naučíte hledat všechny potřebné informace 
na Internetu, nebo hledat text na zobrazené webové stránce.

V knize nechybí podrobný popis ovládání e-mailové schránky, 
včetně čtení a posílání zpráv a základního nastavení schránky, 
nebo ochrany před viry a nevyžádanou poštou.

Internet nás láká také svými službami. Jednou z nejatraktivnějších 
je nakupování na Internetu. Naučíte se krok za krokem jak úspěš-
ně projít všemi fázemi nákupu a dostane se vám i dalších infor-
mací, např. o reklamaci či vrácení zboží, o výběru toho správného 
obchodu. Nákup si v této kapitole vyzkoušíte nanečisto i naostro.

Úvodem
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Další část knihy je věnována komunikaci přes Internet pomocí 
chatů, tedy stránek určených ke komunikaci mezi lidmi. A zjistíte 
také jak jednoduše posílat z Internetu zadarmo zprávy SMS na 
mobilní telefony.

Šestá kapitola popisuje, jak spustit internetové rádio nebo sledovat 
televizní přenosy, případně nahlédnout do archivů vysílání a pře-
hrát si promeškané pořady.

Předposlední kapitola knihy vám přiblíží řadu velmi užitečných 
a zajímavých stránek, kde můžete hledat informace, zábavu 
i poučení. Naučíte se hledat dopravní spoje, hledat pořady v tele-
vizním programu, nebo jen tak listovat novinami či hrát hry na 
Internetu.

V případě, že ještě nemáte připojení k Internetu, přijde vám vhod 
kapitola, kde se dozvíte o vhodném připojení a zároveň o řešení 
problémů, které mohou nastat.

Konvence použité v knize
Postupy v knize jsou číslovány tak, aby bylo zcela jasné, jak postu-
povat krok za krokem. Pro přehlednost jsou některé funkce, nebo 
položky nabídek vypsány ve výčtech.  

Názvy nabídek, panelů, dialogových oken, příkazů, odkazů 
a podobně (tedy veškeré uživatelské rozhraní programů a webo-
vých stránek) jsou uvedeny tučným písmem.

Adresy internetových stránek a e-mailové adresy jsou uvedeny 
bezpatkovým písmem.

Text je dále doplněn speciálními nadpisy:

Pozn·mka: Zde jsou uvedeny doplÚujÌcÌ informace, kterÈ nejsou d˘leûitÈ, 
anebo rozv·dÌ danÈ tÈma.

Tip: Takto je uvedena doplÚujÌcÌ informace, kter· v·m m· uk·zat, ûe to jde 
i jinak, jednoduöeji, anebo zkr·tka poradit.

 Internet pro seniory
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ÿeöenÌ problÈmu: V p¯ÌpadÏ moûnosti nÏjakÈho problÈmu upozorÚuje tento 
odstavec na jeho p¯ÌpadnÈ ¯eöenÌ.

Všechny postupy jsou doplněny obrázky, které jsou s textem pro-
vázány pomocí propojovacích čar.

Prostředí Internetu ovládáme především pomocí internetového 
prohlížeče či e-mailového klienta. Ovládání mimo klávesnici ve 
velké míře svěřujeme myši. Pokud se v knize píše o klepnutí 
na tlačítko nebo odkaz (co je odkaz je popsáno v kapitole 1), je 
tím myšleno jedno klepnutí levým tlačítkem myši. Pokud půjde 
o klepnutí myší na tlačítko, můžeme též hovořit o stisku daného 
tlačítka – je totožné jako klepnout levým tlačítkem myši.

V některých případech je třeba klepnout pravým tlačítkem myši, 
a v tom případě je tato operace v knize popsána jako klepnutí 
pravým tlačítkem myši. 

Úvodem
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